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                                                               1. ÚVOD   

 

      Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja je strednodobý programový 

dokument, 

spracovaný  na obdobie 2021-2027, schválený obecným zastupiteľstvom v zmysle 

Zákona č. 503/2001 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja, ktorý ukladá obciam 

povinnosť vypracovať dokument definujúci základné úlohy a rozvojové potreby 

obce. 

      Jeho cieľom je sformulovať takú predstavu o smerovaní obce, ktorá vyjadruje 

ekonomické a sociálne záujmy jej občanov a zároveň je v súlade s prijatými 

koncepciami štátu, vyššieho územného celku, prípadne rezortnými stratégiami, 

záujmami ochrany životného prostredia, kultúrneho dedičstva a podobne. 

        Je to skôr koncepčný ako analytický dokument. Jeho základom je jasné 

vymedzenie hlavných problémov, ktoré sú pre hospodársky a sociálny rozvoj 

daného konkrétneho územia spoločné, a vytýčenie opatrení, ktoré by mali prispieť 

k riešeniu týchto problémov. 

        Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja je ale predovšetkým „živý“ 

dokument, ktorý síce stanovuje základné body smerovania obce spolu 

s konkrétnymi cieľmi a úlohami, avšak v priebehu realizácie rozvojových aktivít je 

možné zareagovať na všetky nové aktivity, ktoré neustále vznikajú. Aj keď je tento 

dokument schvaľovaný najvyšším orgánom obce, neznamená to, že ide o uzavretý 



dokument. Je potrebné ho dopĺňať formou krátkodobých akčných plánov a v 

prípade zmeny východiskových podmienok alebo zmeny charakteru významných 

prvkov aktualizovať. 

 

     2. PREDSTAVENIE ZÁKLADNÝCH POJMOV 

  

      Udržateľný rozvoj    

 

       Udržateľný rozvoj chápeme ako taký rozvoj, v ktorom sú zámerne 

obmedzené výnosy v záujme trvalého zachovania rozsahu služieb a kvality zdrojov 

v danom území. Pri obnoviteľných zdrojoch platí miera využívania po hranicu 

regeneračných schopností, pri ktorej je daný zdroj schopný svojej regenerácie, či 

už samostatne alebo s určitým zásahom. Pri neobnoviteľných zdrojoch sa musí 

brať do úvahy potreba neustáleho nahradzovania zdrojov, keďže množstvo 

zdrojov v tomto prípade je obmedzené a dôjde k situácii, že bude zdroj úplne 

vyčerpaný. Preto nesmie byt rozvoj závislý len na neobnoviteľných zdrojoch, ale je 

potrebné ešte počas čerpania týchto zdrojov neustále hľadať potenciálne 

náhradné zdroje, aby bol prechod na nové zdroje plynulý a nijako neovplyvnil 

trvalo udržateľný rozvoj. 
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       Strategický cieľ 

 

Strategický cieľ predstavuje určitý pohľad do budúcnosti, ktorý chceme 

v najbližších rokoch dosiahnuť v danom území. Je to určitá vízia života a životných 

podmienok obyvateľov obce v takom časovom horizonte, na koniec ktorého sme 

schopní reálne dospieť. Zvyčajne tento časový horizont predstavuje obdobie 5 až 7 

rokov. Je to obdobie, v ktorom je možné určité myšlienky a predstavy zrealizovať. 
 

        Priorita 

 

Priorita vo všeobecnosti predstavuje dôležitosť, prvenstvo v poradí 

respektíve prednosť pred niečím. V programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

obce môžeme tento pojem využiť pre ohodnotenie a stanovenie poradia riešenia 

jednotlivých problémov. Toto poradie nám potom určí preferovanie problémov pri 

ich riešení v projektoch. Rozumné preferovanie jednotlivých problémov napomáha 

efektívnemu rozvoju daného regiónu. 

    

       Špecifický cieľ 



 

Špecifický cieľ je odvodený od cieľa strategického spolu s nadväznosťou na 

určitú prioritu. Špecifický cieľ má určitú hodnotu, ktorú vyjadrujeme podľa 

merateľných jednotiek. Hodnotami týchto jednotiek sú stanovené ciele, ktoré 

chceme v danom čase a priestore dosiahnuť. Tieto hodnoty môžu predstavovať 

napríklad počet obyvateľov, počet bytov, počet pracovných miest, výmery plôch 

a pod. 

 

        Opatrenie 

 

Opatrenie je prostriedok, ktorým po určitú dobu zabezpečujeme príslušnú 

prioritu. V programoch predstavuje opatrenie konkretizáciu cieľov priority. 

Činnosť, prípadne aktivita je v rámci programov a projektov chápaná ako 

vecne, časovo, finančne, organizačne alebo inak vymedzený prvok, zahrňujúci 

skupinu krokov alebo podrobnejších úloh vykonávaných počas priebehu projektu 

so svojimi vstupmi a výstupmi. 
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3. OBSAH A CIEĽ PROGRAMU 

 

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Ižkovce je zložený z troch 

základných častí : analytickej, strategickej a realizačnej časti. 
 

 

 

1. Analytická časť 

 

Analytická časť predstavuje popis potenciálu obce Ižkovce. Analytická časť zahŕňa 

prípravu programu vo forme popisu všeobecnej charakteristiky obce, jej postavenia 

v regióne, prírodných podmienok, štruktúry obyvateľstva, ekonomiky, technickej a 

sociálnej infraštruktúry. Samozrejme sa popisujú aj ďalšie špecifické prvky a 

možnosti, ktoré do programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja patria. Vhodné 

sú všetky dostupné informácie o riešenej obci. 
 

 

2. Strategická časť 

 

 



Strategickú časť programu tvorí posúdenie súčasného stavu, zadefinovanie určitých 

predstáv alebo vízií v daných konkrétnych oblastiach, SWOT analýza a určenie 

špecifických cieľov pre jednotlivé kategórie opatrení. Výsledkom je vyhľadávanie a 

príprava projektov, ktoré vychádzajú z cieľov a vhodne a efektívne riešia problémy 

obce. Pri tom sa kladie dôraz na zabezpečenie finančných zdrojov, zabezpečenie 

využívania majetku obce a vytváranie vhodných partnerstiev na zabezpečenie 

rozvoja obce. 

  

3. Realizačná časť 

 

 

Realizačná časť je zameraná na realizáciu a finančné krytie projektov. Na jej základe 

sa budú pripravovať projekty pre rozvoj obce. Prvoradá a preferovaná bude 

možnosť čerpania prostriedkov z fondov EÚ. Časový plán, finančný plán a plán 

postupu je zostavovaný podľa predpokladaných možností zdrojov. Následné 

monitorovanie, kontrola a hodnotenie je vykonávané na základe plánu programu, 

ktorý rešpektuje podmienky na realizáciu a hodnotenie úspešnosti stratégie formou 

realizácie jednotlivých projektov v súlade s nie jednorazovým charakterom procesu 

strategického plánovania. 
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        4. ANALYTICKÁ ČASŤ 

 

4.1 Základná analýza regiónu 

4.1.1 Všeobecná charakteristika 

 

   Obec Ižkovce sa nachádza uprostred Východoslovenskej nížiny na východnom 

nánosovom vale Laborca v nadmorskej výške okolo 102 m.n.m. Terénna výšková 

členitosť je minimálna. Pohybuje sa v rozmedzí od 100,0 m.n.m. - hladina Laborca 

až po 107 m.n.m. 

    V rámci územno-správneho členenia patrí obec Ižkovce do Košického kraja, 

okres Michalovce. Obec je od okresného mesta vzdialená približne 35 km.     

    Katastrálne územie obce pozostáva z jedného katastra Ižkovce. Hranica 

katastrálneho územia obce susedí s katastrami Beša, Veľké Raškovce, Drahňov a 

Vojany. Katastrálne územie obce má výmeru 422,14ha. Územie obce Ižkovce je 

vymedzené hranicami zastavaného územia obce a hranicami katastrálneho územia 

obce. Počet obyvateľov ku koncu roku 2014 predstavoval 99 obyvateľov. 

    V katastri sa nachádzajú lokality, ktoré v súčasnosti obhospodarujú 

poľnohospodárske podnikateľské subjekty a súkromne hospodáriaci roľníci. 



V západnej časti zastavaného územia obce sa nachádzalo družstvo Ižkovce. 

V súčasnosti areál družstva je nefunkčný. Živočíšnu výrobu v prípade záujmu je 

možné rozširovať na jestvujúcom hospodárskom dvore v smere od obce. 

     Vzhľadom na prírodné podmienky sa lesné hospodárstvo v území obce 

neprevádzkuje. 

      Zástavbu v obci možno charakterizovať ako ,,ulicová zástavba“. Nachádzajú sa 

tu domy troj- priestorové, z 1. polovice 20 storočia, murované, pod tvrdou krytinou 

s pavlačou na dvorovej strane a znakmi doznievajúcej secesie na fasádach. V novšej 

zástavbe prevláda 1-2 podlažná zástavba rodinnými domami. Stavby sú situované 

okolo ciest a spravidla majú predzáhradku. V zadnej časti dvorov sa nachádzajú 

prístavky a stavby, ktoré súvisia s drobnochovateľstvom a s poľnohospodárskou 

činnosťou majiteľa. Väčšina domov je v dobrom stavebno-technickom stave. Domy 

majú prevažne manzardové a sedlové strechy. Zástavba poväčšine pozostáva z 

domov, ktoré boli postavené po roku 1945. Miestami je stará zástavba prestavaná, 

alebo nahradená novou. 
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4.1.2 Prírodné podmienky 

 

   

           Kataster obce leží vo Východoslovenskej rovine, ktorá je rovinatá časť 

Východoslovenskej nížiny na juhovýchode Slovenska, v typicky vajárovitej riečnej 

sieti. Laborec, ktorá preteká severným okrajom katastrálneho územia Ižkovce, patrí 

do povodia Bodrogu a do úmoria Čierneho mora. Laborec je tokom 4 rádu, má 

celkovú dĺžku 135,5 km a plochu povodia 4 522,7 km2. Laborec je najväčším 

prítokom Latorice, do ktorej vteká asi 15 km pred jej sútokom s Ondavou. Pramení 

v Nízkych Beskydách nad obcou Čertižné. 

             Územie patrí do oblasti Východoslovenská nížina do subprovincia- Veľká 

Dunajská Kotlina provincie- Východopanónska Panva podsústavy- Panónska 

Panva sústava - Alpsko-himalajská).   

              Na nížine veľkú časť zaberajú hnedozeme. Väčšinu pôvodných lužných 

lesov sa vyrúbalo, ostali len okolo brehu rieky Laborca, Latorica, Bodrogu, Uhu. 

Nivné pôdy tvoria ďalšiu väčšiu časť. Pôdy východoslovenskej nížiny sú 

postihnuté vodnou a veternou eróziou.   

             Podklad Východoslovenskej nížiny tvoria neogénne sedimenty morského 



pôvodu (íly, sliene, piesky a pod.), miestami sa nachádzajú aj vulkanické horniny – 

v oblasti Malčice–Beša sa nachádzajú  pochované vulkány. Vo výplni panvy sa 

nachádzajú aj dva horizonty evaporitov (kamenná soľ a sádrovec-anhydrit), na 

piesčité sedimenty sarmatu a bádenu sú viazané ložiská zemného plynu. Väčšinu 

územia pokrývajú kvartérne sedimenty,  miestami však neogéne horniny vystupujú 

až na povrch.  

  

              Územie patrí do teplej až mierne teplej klimatickej oblasti.. Priemerná ročná 

teplota sa pohybujú okolo 9 až-10 C počet hodín slnečného svitu je 2 200 hodín.  . 

Ročný priebeh teploty je dosť pravidelný. Najteplejší mesiac je Júl (22,8-23,8 C), 

najchladnejší je január (-3,6- -4,3). Maximum zrážok je v letných mesiacoch 

600 - 650 mm, minimum v marci. Maximum snehovej prikrývky priemerne 20 až 30 

cm. 
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4.1.3 Demografické pomery 

 

             Počet  obyvateľstva sa v posledných rokoch mierne klesal, čo je výrazným 

pôsobením sociálno-ekonomických faktorov.  

                

Retrospektívny vývoj počtu obyvateľov v rokoch 2018 - 2021 

 

Rok 2018 2019 2020 2021 

Počet 

obyvateľov 

101 94 94 95 

 

Národnostná štruktúra k roku 2021 

Národnosť         Muži                       Ženy          Spolu             %    

Slovenská  13         10 23   24,21 

Maďarská  35 37 72   75,79 

Spolu 48 47 95 100,00 



 

Veková štruktúra obyvateľstva k roku 2021 

 

  0 – 1,5r.          1,5r.- 3r.     3r.-6r.  6r. - 15r. 15r. - 18r. 18r.- 60r. Nad 60r. 

       1        0      3           3         4         64        20 

 

Náboženské vyznanie obyvateľov obce k roku 2021 
 

                   Náboženstvo                       Počet 

Reformovaná cirkev 69 

Rímskokatolícke 24 

Gréckokatolícke 2 
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4.1.4 História obce 

 

        Obec možno zaradiť z hľadiska vývoja osídlenia do oblasti ,,Užskej župy“. 

Prvá zmienka bola okolo roku 1297. Neskoršie sa spomína v daňovom súpise z 

roku 1427. Ižkovce sa v písomnostiach z 13. a 14. storočia vyskytujú jednotne pod 

názvom Iske. V 16. storočí patrili Ižkovce zemanom z Drahňova, Ozoroviec a 

Pinkoviec. V 15.  a 16. stor. používali názvy Malé Ižkovce, Vyšné Ižkovce. (...*Dejiny 

osídlenia Užskej župy, autor:Ferdinand Uličný...) 

 

       Ižkovce napriek jej veľkosti sa však právom môže nazývať perlou Ungského 

kraja. Územie obce bolo už v dávnych časoch obývané. Už v období neolitu bola 

zriadená členmi kultúrneho kruhu Csőszhalom-Abara osada na obrábanie pôdy na 

území obce. Z obdobia eneolitu tu odborníci natrafili na zvláštne, rituálne miesto: 

pozostatky oválnej stavby ktorej 10 cm hrubú vnútornú stranu vyskladali z 

pancierov korytnačiek. Vedľa stien, oproti sebe boli položené dve nádoby. Tento 

nález podľa pôvodu nádob na nás nechali ľudia patriaci do kultúrneho kruhu 

Nyirség-Zétény. V neskorších časoch bolo územie obce tiež obývané, vyplýva to z 



nálezov z doby bronzovej, a z szkíta-trák osady založenej v 6. storočí p.n.l.. 

   Najvýznamnejším archeologickým nálezom je však na slovensku jedinečné 

birituálne keltské pohrebisko. V strede pohrebiska pochovávali bojovníkov v plnej 

zbroji, bohaté ženské hroby sú založené však na krajoch pohrebiska. 

    Na jednom meči pochovaným s bojovníkom sa našli motívy draka, ktoré sú veľmi 

podobné s keltskými nálezmi objavenými v oblasti dnešného švajčiarska. 

    Obec bola administratívne začlenená pod Užskú župu; pred rokom 1960 pod okres 

Veľké Kapušany, kraj Prešov, po roku 1960 pod okres Trebišov, kraj 

Východoslovenský. V súčastnosti obec patrí pod okres Michalovce. 

 

        Názov obce je doložený z roku 1297 ako Iske, z roku 1427 ako Izke, z roku 1808 

ako Izkowce, z roku 1920 ako Iška, z roku 1927 ako Ižkovce; po maďarsky Iske.    
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   Názov obce Izke sa objavil počas spisovania daní v roku 1427., ale už ako rozvinutá, 

obývaná osada. V tom čase bola vo vlastníctve rodu Németi. V roku 1439 patrila 

triedam Tegenyei-, Kéri, Bajáni. V roku 1458 bola vo vlastníctve rodu Iskei a 

Tegenyei. Neskôr v 15. storočí prostredníctvom výmeny sa dostala k rodu Bessenyei, 

iným menom Deregnyey.    V roku 1567 rozoznávame Spodné a Horné Ižkovce. Po 

nevernosti Deregnyeiho Pavla ju obsadili Rákóczi György a Kálnásy Frantíšek. 

Pomocou ústneho tradovania sa zachovalo, že dávno bola obec nazývaná ako 

Kápolnás Iske. Neskôr počas reformovania oblasti sa stali Ižkovce reformovanými. 

Prvýkrát je reformovaná cirkev spomenutá v roku 1619. Namiesto starej kaplnky v 

roku 1659 obec postavila malý drevený kostol. Neskôr ten malý drevený kostol 

zväčšili a postavili jej zvonicu. Veľmi zaujímavo bol vyhotovený strop tohto kostola, 

hlavne v staršej časti: mal umelecky vypracovaný, maľovaný, drevený strop, ktorého 

každý roh drevenej časti bol zdobený príhodou, nadpisom z biblie. Zachoval sa až 

do konca roku 1905, keď ju cirkev dala zbúrať, a jej časti použila na renováciu farnosti 

a zvyšné časti predala na spálenie, pretože ju príslušne úrady neprijali ako umeleckú 

pamiatku. 



     Zvláštnosťou obce je aj to, že sa nachádzala v bezprostrednej blízkosti obce Arad, 

ktorá je historicky známa snemom z doby Árpádovcov, z „Aradského krvavého 

snemu“ v roku 1163. Arad bol v 15. storočí vo vlastníctve rytiera Jána Beregszásziho 

a rodiny Csicser. Po pohrome v Moháči a v okolí silne rozšírenej epidémii veľa ľudí 

zahynulo, a zvyšok ľudí sa nasťahoval do Ižkoviec. Pamiatku Aradu ešte aj dnes 

stráži na vojanských hraniciach nachádzajúci sa „Aradský-záhon“, a nad nim sa 

rozprestierajúci „Vojenský kopec“. 

    Na konci 18-teho storočia a začiatku 19-teho storočia sa vedci vážne zaoberali 

históriou Aradu, a s tým, že „krvavý snem“ sa s veľkou pravdepodobnosťou tu 

odohral. Keby nevypukla svetová vojna, určite by tu robili vykopávky. Ale odvtedy 

je všetko ticho... 

     V roku 1715 bola značne vyľudnená, v roku 1720 mala 15 domácností, v roku 1828 

mala 40 domov a 274 obyvateľov. 

   V 19. storočí vlastnili tunajšie majetky rodina Spiegelovcov. Obyvatelia sa zaoberali 

poľnohospodárstvom. V roku 1938-1940 bola pripojená k Maďarsku. 

      JRD bolo založené v roku 1953, neskôr sa rozpadlo. Znovu bolo založené v roku 

1957. 
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       4.1.5 Kultúra a osveta  

         

       Kultúrny dom  je v objekte obecného úradu. Podlažná poloha je 80m2. Objekt je 

vo vlastníctve obce. Kultúrny dom bol rekonštruovaný v roku 2013 z prijatého 

transferu od SPP Municipality. 

 

       Knižnica v obci nie je. 
 

 

        4.2 Analýza hospodárstva 

       

    Z hľadiska pôdno-klimatických a pôdno-ekologických podmienok pre 

poľnohospodárstvo patrí územie do nížinnej oblasti. Pôdu v katastri obce 

obhospodarujú poľnohospodárske podnikateľské subjekty a súkromne 

hospodariaci roľníci. 

 

        4.2.1 Poľnohospodárstvo 

 



     V západnej časti zastavaného územia sa nachádzalo družstvo Ižkovce.                 V súčasnosti  sa 

tu nachádza Polyfunkčný gazdovský dom, poľné hnojisko, ktoré užíva Agro DISCO s.r.o. 

      Celková výmera katastrálneho územia 422,14 ha 

      z toho:    - ornej pôdy v katastrálnom území = 198,98 ha 

                      - plocha viníc = 0,00 ha 

                      - plocha záhrad = 11,29 ha 

                      - plocha trvalých trávnatých porastov = 113,71 ha 

                      - plocha lesných porastov = 0,00 ha 

                      - vodná plocha = 28,18 ha 

                      - zastavané plochy = 20,96 ha 

                      - ostatné plochy = 49,02 ha 

      V katastrálnom území obce Ižkovce sa nachádza melioračný kanál ,,E1“(evid.č. 

5412 069 007) vybudovaný v roku 1967 o dĺžke 0,850 km v rámci stavby 

,,Odvodnenie pozemkov VSN III/1,2“ 

  

      4.2.2 Ostatné časti hospodárstva 

 

      V obci Ižkovce ostatné hospodárstvo v súčastnosti nie je prezentované v 

žiadnom rozsahu. Momentálne sa tu nenachádza ani predajňa potravín. 
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     4.2.3 Stavebníctvo a bytová výstavba 

 

      Do roku 1995 počet trvale obývaných rodinných domov mierne stúpal, avšak  v 

súčasnosti má klesajúcu tendenciu. Je to spôsobené viacerými faktormi. Hlavným 

faktorom je odliv mladých ľudí za prácou do väčších miest a do konca aj do 

zahraničia. 
      Domový fond v obci predstavuje 63 domov.  Najväčší počet predstavujú rodinné domy 

-56, ostatné budovy – 5. Z rodinných domov je trvale obývaných 38, neobývaných 18. Zo 

stavebno -technického hľadiska je 38 rodinných domov zrekonštruovaných, v dobrom 

stave , 18 rodinných domov je v zlom stave. 

 

      4.2.4 Cestovný ruch 

 

     V územia obce Ižkovce nezasahuje žiadne stredisko cestovného ruchu. V 

juhozápadnej časti obce je navrhovaná plocha rybného hospodárstva s plochou 

zelene pre príležitostnú rekreáciu. V severnej časti je navrhovaná plocha pre 

rozšírenie športových plôch a úprava mŕtveho ramena Laborca pre príležitostnú 

rekreáciu. 

      



 
     4.3 Analýza infraštruktúry 

     4.3.1 Technická infraštruktúra 

     4.3.1.1 Doprava 

 

         Obec Ižkovce sa nachádzajú  12 km západne od mesta Veľké Kapušany.  

Základným druhom dopravy je cestná doprava. V blízkosti obce sa nachádza cesta 

II. triedy II/552 Košice – Slanec – Zemplínska Teplica – Oborín – Vojany – Veľké 

Kapušany. Obec Ižkovce na cestu II/552 je napojená cestnou prípojkou cesty  

III. triedy č. III/552 26 Vojany – Beša, na ktorú sa pripája cesta III/552 27 Vojany – 

Ižkovce. 

         V hraniciach zastavaného územia aj mimo neho sú zriadené viaceré účelové 

komunikácie, ktoré sprístupňujú niektoré časti katastra. Miestne komunikácie 

účelové sú vedené mimo zastavané územie obce. Sú to komunikácie vybudované 

za účelom sprístupnenia jednotlivých častí katastrálneho územia a 

charakterizujeme ich ako poľné cesty. 

         Hlavný komunikačný ťah pre chodcov tvorí chodník pozdĺž cesty. Chodníky 

sú vybudované po oboch stranách cesty. 
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         V obci je nedostatok parkovacích miest, je však najviac viditeľný pri 

spoločenských akciách. Za týmto účelom by bolo potrebné vytvoriť miesta na 

parkovanie v určitej lokalite pre osobné automobily. 

          Garážovanie motorových vozidiel je riešené hlavne v súkromných garážach 

v rodinných domoch, alebo v samostatne stojacich garážach pri rodinných 

domoch. 

           Hromadnú prepravu osôb obce zabezpečuje autobusová doprava. Prepravu 

cestujúcich hlavne do mesta Veľké Kapušany, ale aj do okolitých sídiel zabezpečuje 

dopravný závod Arriva a.s. Michalovce. Pre Arriva a.s. v obci Ižkovce sú zriadené 

tri autobusové zastávky, a jedna zastávka na rázcestí pri križovatke Ižkovce-Beša 

vo vzdialenosti asi 800m od obce. Dochádzkové vzdialenosti zastávok Arriva a.s. v 

obci sú vyhovujúce od 100m do  200 m. 

 

        4.3.1.2 Vodovod, kanalizácia a plynovod 

 

         V obci je vybudovaný verejný vodovod od roku 2003, v správe VVS, a.s. 

Závod Trebišov. Obec je zásobovaná pitnou vodou z Pododrožskej vodárenskej 

sústavy z Boťanského vodovodu so zdrojom vody  - studne Boťany o kapacite 

200l/s s úpravňou vody. Akumulácia je zabezpečená vo vežovom vodojeme Vojany. 



Rozvádzacie potrubie v obci Ižkovce je vybudované z PVC DN/OD90, 110mm, 

dlžka 1304m. 

        Obec nemá v súčastnosti vybudovanú kanalizačnú sieť. Odpadové vody sú 

likvidované individuálne, vypúšťaním do domových žúmp, ktoré sú vo väčšine 

prípadov z technického hľadiska nevyhovujúce. Preto by bolo potrebné vybudovať 

Čističku odpadových vôd v lokalite katastrálneho územia Ižkovce. 

      Obec má vybudované odkanalizovanie povrchových vôd  pozdĺž cesty formou 

otvorených priekop.            

     Obec má spracovaný a schválený povodňový plán. Možné vybreženie Laborca je 

na východnej časti obce. Povodňový plán  obsahuje opatrenia a činnosti v prípade 

hroziaceho vybreženia Laborca, počas povodní a po ich skončení. 

      Zemný plyn sa v obci v prevažnej miere používa na vykurovacie účely, 

prípravu teplej vody a na varenie. Dodávateľom zemného plynu v obci je SPP a.s. 

Každý odberateľ je vybavený obchodným meradlom na meranie odobratého 

množstva zemného plynu. V obci sa nachádzajú dve kategórie odberateľov 

zemného plynu. Sú to domácnosti, maloodberatelia. Zemný plyn je dodávaný 

systémom plynárenských zariadení, ktorých prevádzkovateľom je v súčasnosti 

SPP a.s.   
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       4.3.1.3 Elektrická sieť, pošta a telekomunikácie 

 

       Vybavenie obce Ižkovce elektrickou energiou je zabezpečované systémom 

transformovne, ktoré je napojené na 22kV vzdušné vedenie. Trafostanica je 

napájaná z kmeňového vedenia VN 392 cez samotnú VN prípojku. Toto vedenie 

vyúsťuje z ES Kráľovský Chlmec. Elektrické siete sú pomerne v dobrom 

technickom stave.  

          V obci sú vybudované telekomunikačné siete. Telekomunikačný kábel 

prichádza z juhovýchodu, od mesta Veľké Kapušany pozdĺž cesty II/552. Telefónna 

sieť v obci je riešená kombinovane, t.j. úložnými i vzdušnými káblami na oceľových 

stĺpoch po okraji miestnych komunikáciách k jednotlivým účastníkom. V súčasnej 

dobe je pozorovateľný úbytok aktívne pripojených domácností a zároveň sa napája 

čoraz menej nových účastníkov z dôvodov rozširovania mobilnej telefónnej siete. 

         Ústredňa obecného rozhlasu je umiestnená v budove obecného úradu. 

Ústredňa je vo vyhovujúcom technickom stave, zatiaľ vyhovuje požiadavkám 

informovania obyvateľov obce. Rozvody obecného rozhlasu sú vzdušné a vedené 

sú od OÚ na oceľových  stĺpoch s vodičmi 2x2,8mm BY. 

         Amplióny sú umiestnené na najfrekventovanejších miestach obce a tak, aby 

nevznikli zázneje. Rozhlasové zariadenie bolo dané do prevádzky  v rokoch 1965-



1970. Ústredňa, samotné rozvody a spôsob ich vedenia si bude v budúcnosti 

vyžadovať celkovú rekonštrukciu. 

           

 

 4.3.2 Sociálna infraštruktúra 

        4.3.2.1 Základná vybavenosť 

 

       Základnú vybavenosť obce predstavujú základné prvky samosprávy. 

Z pohľadu existencie samosprávy je to administratíva obce – obecný úrad. V obci 

sa nachádza aj kultúrny dom v jednej budove s obecným úradom, reformovaný 

kostol, dom smútku, a stará budova školy. Kultúrny dom je po rekonštrukcii z 

vnútra, k obecnému úradu bola realizovaná prístavba jednej kancelárie. K domu 

smútku bola realizovaná prístavba prístrešku. U budovy obecného úradu treba 

realizovať výmenu strechy a fasáda potrebuje nový náter. U budovy školy je 

potrebná rekonštrukcia väčšieho rozsahu. 
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       4.3.2.2 Školstvo, kultúra, šport a mládež    

 

        V obci sa nenachádza škôlka a ani základná škola. Deti škôlku navštevujú v 

obci Beša, vo Vojanoch alebo vo Veľkých Kapušanoch. Základnú školu Deti 

navštevujú vo Vojanoch alebo vo Veľkých Kapušanoch. 

        V Ižkovciach nie sú vytvorené klubové priestory. 
        Telovýchovné zariadenie v obci je zastúpené športovým areálom – futbalovým ihriskom s 

plochou 5000m2.  Pri areáli nie sú vybudované žiadne objekty pre TJ Ižkovce. 

Pri budove starej obecnej školy v roku 2019 bol vybudovaný Hrací a oddychový park pre všetky 

generácie bez hraníc.  

 

         4.3.2.3 Zdravotníctvo a sociálna starostlivosť 

 

          V obci Ižkovce sa nenachádza zdravotné stredisko ani ordinácia lekára. 

Občania využívajú lekárske služby vo Vojanoch alebo vo Veľkých Kapušanoch. 

           Klubové priestory v obci nie sú vytvorené.   

 

          4.3.2.4 Služby 

 



      Čo sa týka základnej vybavenosti, v obci nachádza kostol, cintorín a dom smútku. 

Ostatné dôležitejšie i menej dôležité služby sú využívané hlavne vo Veľkých 

Kapušanoch. V obci momentálne nie je zabezpečený predaj potravinárskeho a ani 

zmiešaného tovaru. Najbližšia predajňa potravín sa nachádza v susednej obci Beša 

ktorá je prevádzkovaná vo forme súkromného podnikania. 

 

4.4 Analýza životného prostredia 

 

           Rozhodujúcimi znečisťovateľmi všetkých zložiek životného prostredia je 

najmä EVO Vojany, ktorá sa nachádza v blízkosti katastrálneho územia obce 

Ižkovce. EVO Vojany prevádzkuje zariadenie EVO1, ktoré pozostáva zo šiestich 

blokov. V súčasnosti prevádzkujú jeden blok na pevné palivo. Vyššie uvedený blok 

emituje základné znečisťujúce látky. 

            Na celkovú kvalitu ovzdušia má vplyv smer emisií z komínov, ktorý závisí 

od meteorologických podmienok, hlavne od smeru prevládajúcich vetrov. 

Negatívne účinky znečisťovania majú najväčší dopad na vegetáciu a 

poľnohospodársky využívanú pôdu.   
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            K potenciálnym prevádzkovateľom so stredným zdrojom znečistenia možno 

zaradiť SWS Vojany. 

            Malé zdroje znečistenia ovzdušia sú osoby právnické aj fyzické s 

oprávnením na podnikanie. Títo zodpovedajú za vypúšťanie znečisťujúcich látok 

do ovzdušia. 

           Zber komunálneho odpadu sa realizuje do 110 l zberných nádob. Pravidelný 

zber a odvoz komunálneho odpadu v obci je zabezpečený prostredníctvom 

zmluvných odberateľov na riadenú skládku odpadu a podľa harmonogramu. 

Biologicky rozložiteľný odpad z domácností každý kompostuje na vlastnom 

kompostovisku. V obci  v roku 2019 bola vybudovaná kompostáreň na 

zhodnocovanie biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu zo zelene. 

 

            V severovýchodnej časti katastrálneho územia obce sa nachádza časť 

zriadenej skládky stabilizátu VE EVO Vojany. 

            V tesnej blízkosti obce Ižkovce lokalizovaný hĺbkový vrt. 

            V obci a hlavne v katastri obce sa nachádzajú viaceré interakčné prvky. Sú to 

stromové porasty pozdĺž poľných ciest alebo medzí, cintorín, sady a kanály s 

brehovými porastmi. Celkový stav životného prostredia v obci a katastri obce je 

bez väčších negatívnych prvkov a pri aplikácii niektorých opatrení je možné 



zabezpečiť neustále zlepšovanie stavu jednotlivých zložiek životného prostredia a 

tým samozrejme životného prostredia ako celku. 

            V katastri obce sa nachádza CHKO Latorica, ktorá bola zriadená vyhláškou 

Slovenskej komisie pre životné prostredie č. 278/1990 Zb. zo dňa 25. júna 1990 (s 

účinnosťou od 1. septembra 1990) v znení Zákona NR SR č. 287/1994 Z. z. a 

novelizovaná vyhláškou MŢP SR č. 122/2004 zo dňa 20.januára 2004. 

            Po CHKO Záhorie je to druhé veľkoplošné chránené územie nížinného typu 

krajiny. Chránená krajinná oblasť má výmeru 23 198, 4602 ha.  Územie je budované 

prevažne kvartérnymi sedimentmi s typickým fluviálnym a eolickým reliéfom. 

Zahŕňa hlavný tok Latorice a dolnú časť toku Laborca a Ondavy so 

sústavou slepých ramien a s priľahlými lužnými lesmi a aluviálnymi lúkami. 

Najvýznamnejším fenoménom Chránenej krajinnej oblasti Latorica sú tu dnes 

zriedkavé a mimoriadne vzácne vodné a močiarne biocenózy. 

            Druhové zloženie rastlinných spoločenstiev je veľmi rôznorodé. Zo 

vzácnych vodných druhov tu môžeme nájsť lekno biele, leknicu žltú, rezavku aloovitú, 

kotvicu plávajúcu. Pravidelne zaplavované lúky, slúžiace ako pastviny, sú 

charakteristické rozptýlenými skupinami krovín a krovitých spoločenstiev, ako aj 

solitérmi, prevažne vŕbami.      
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           Poloha územia v migračnej ceste vodného vtáctva predurčuje vysoký počet 

tu sa vyskytujúcich živočíchov zo vzdialenejších geografických oblastí. 

Z pozoruhodných zástupcov fauny sa v oblasti vyskytuje koník stepný, modlivka 

zelená, korytnačka močiarna, volavka purpurová, beluša malá, kormorán veľký, orliak 

morský, kúdelníčka lužná. 
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                                VÍZIA: 

 

   Neustále zlepšovanie kvality života občanov    

     obce Ižkovce a zabezpečenie primeraného 

     rozvoja vo všetkých určujúcich oblastiach 

 v zmysle princípov trvalo udržateľného rozvoja 

    a zlepšovania kvality životného prostredia. 
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     5. Strategická časť   

  

    VÍZIA 

   

 

   Ižkovce – obec je turisticky príťažlivá svojou polohou pre milovníkov vidieka , 

prírody a pre rybárov. Cieľom rozvojovej stratégie je vybudovať príťažlivú a 

bezpečnú obec pre svojich obyvateľov. Okrem toho prispeje k stimulácii 

vnútorných zdrojov na rozvoj podnikateľských aktivít. 

     

    5.1 Technická infraštruktúra 

 

      SÚČASNÝ STAV : 

 

    - zhoršený technický stav komunikácií 

    - svojvoľné parkovanie v obci, nevyhovujúce parkoviská 

    - nedostatočný rozsah existujúcich chodníkov 



    - nevybudovaná komplexná sieť kanalizácie 

           

      SWOT ANALÝZA: 

   

        Silné stránky : 

     -  vybudované nové autobusové zastávky 

     -  vybudovaná elektrická sieť 

     -  vybudovaná telekomunikačná sieť 

     -  vybudované rozvody zemného plynu 

     -  vybudovaná vodovodná sieť 

     -  miestny rozhlas 

     -  vybudované odkanalizovanie povrchových vôd 

     -  dostupný internet pre obyvateľov a obecný úrad 

     -  rekonštruované verejné osvetlenie      

    -  vytvorené priestory pre športové a oddychové záujmy 

     - vlastná webová stránka obecného úradu 

     - veľký záujem starostu o všestranný rozvoj obce 

    -  vybudovaný kamerový systém 
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        Slabé stránky : 

 

      -  zhoršujúci sa stav miestnych komunikácií 

      -  potreba budovania siete kanalizácie 

      -  potreba modernizácie časti technickej infraštruktúry   

      -  slabšie využitie internetových možností             
      -  nízky záujem obyvateľov o dianie a rozvoj obce                                 

     

    Príležitosti:       

 

      - využívanie financií z fondov EÚ 

      - vybudovanie siete kanalizácie 

      - rozšírenie webovej stránky obecného úradu 

 

        Ohrozenia: 

 

      - nedostatočné využívanie finančných zdrojov cez projekty financované z EÚ 

      - migrácia a presídlenie mladých ľudí za prácou do väčších sídiel a 

        do zahraničia 



      - klesajúci počet obyvateľov 

      - rast cien energií 

      - nižší ekonomický potenciál obyvateľstva 

 

        STRATEGICKÉ CIEĽE: 

 

       - vybudovanie kanalizačnej siete 

       - úprava verejných priestranstiev 

       - úprava ciest a chodníkov 

   

         5.2 Sociálna infraštruktúra 

 

          SÚČASNÝ STAV : 

 

       - slabšia sociálna infraštruktúra pre dôchodcov 

       - nedostatočné sociálne cítenie obyvateľstva 
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      - neexistujúce zdravotné zariadenia 

 

       SWOT ANALÝZA: 

 

         Silné stránky : 

       - existujúca terénna opatrovateľská služba pre seniorov 

       - snaha kompetentných ľudí o zlepšovanie situácie sociálne slabších vrstiev 

         obyvateľstva 

 

         Slabé stránky : 

 

        - chýbajúce projekty sociálnych služieb a pomoci 

        - predsudky občanov pri poskytovaní sociálnej pomoci 

        - slabá angažovanosť obyvateľstva 

 

          Príležitosti: 

 

         - existujúca podpora štátu 



         - podpora zo strany obce 

         - vypracovávanie projektov zameraných na sociálnu starostlivosť s podporou 

           fondov EÚ 

         - využitie ľudského potenciálu 

      

           Ohrozenia: 

  

        - miera nezamestnanosti 

         - komplikovaný systém získavania prostriedkov z projektov podporovaných 

           fondmi EÚ 

        -  narastajúca apatia a netolerantnosť medzi ľuďmi 

 

           STRATEGICKÉ CIEĽE: 

 

         - prehodnotenie možností získania finančných prostriedkov z fondov EÚ na 

         - zabezpečenie a rozširovanie služieb pre dôchodcov a sociálne slabšie vrstvy 

           obyvateľstva 

         - pokračovanie v terénnej opatrovateľskej službe pre seniorov získaním   

           finančných prostriedkov z fondov EÚ 
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         - rozšírenie poskytovania sociálnych služieb dôchodcom a iným sociálne     

           slabším vrstvám obyvateľstva    

        

  5.3 Školstvo, kultúra a šport 

 

          SÚČASNÝ STAV : 

 

         - nedostatočné využívanie kultúrno - historického potenciálu regiónu 

         - nedostatočný záujem miestneho obyvateľstva o kultúrne a spoločenské akcie    

           v obci 

         - zlý technický stav budovy starej školy 

         - nedostatok finančných prostriedkov 

  

           SWOT ANALÝZA: 

 

        Silné stránky : 

 

           - existujúce lokality pre oddychovú turistiku 

           - dlhodobá tradícia poľnohospodárstva a záhradkárstva v regióne 



           - rôzne kultúrne akcie v okolí 

           - ľudské zvyky a tradície 

           - možnosť ďalšieho rozširovania športového areálu 

           - dobudovaný obecný park 
     

  Slabé stránky : 
  

         - zlý technický stav budovy starej školy 

          - vysoké prevádzkové náklady 

          - neexistencia projektov na ďalší rozvoj obce po spoločenskej a kultúrnej    

            stránke 

          - slabší záujem širších vrstiev obyvateľstva o aktivity, ktoré narušujú ich kľud 

          - nedostatok peňazí na rozvoj kultúry a športu 

  

         Príležitosti : 

 

         - cez projekty a granty získať finančné prostriedky na rekonštrukciu budovy a 

           strechy starej školy a celého areálu starej školy 
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          - hľadanie sponzorov, ktorí by finančne podporovali rôzne kultúrne, 

            spoločenské a športové akcie            

           

         Ohrozenia: 

 

           - nedostatočný záujem občanov o život v obci 

           - vysoké prevádzkové náklady 

  

            5.4 Podnikanie a služby 

 

      SÚČASNÝ STAV :       

 

            - nezamestnanosť     

            - nedobudovaná technická infraštruktúra 

            - slabšia atraktívnosť pre nových investorov 

 

      SWOT ANALÝZA: 
 

 



      Silné stránky:   

           

           - blízkosť hraničných prechodov 

           - dobré podmienky a dlhoročná tradícia v záhradkárstve a                    

              poľnohospodárstve 

           - vybudovaná elektrická sieť 

           - vybudované rozvody zemného plynu 

           - vybudovaný vodovod 

           - vybudovaná telekomunikačná sieť 

 

       Slabé stránky: 

 

            - zhoršujúci sa stav miestnych komunikácií 

          - potreba budovania siete kanalizácie 

           - absencia predajní a pohostinského odbytového strediska 
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       Príležitosti:       

 

           -  rozvoj zamestnanosti v regióne 

           -  rozvoj podnikateľských aktivít zameraných na agroturistiku                  

       Ohrozenia: 

   

          - nemotivujúce podnikateľské prostredie 

          - nedostatok pracovných príležitostí v  obci a na okolí 

          - nedostatočná finančná a legislatívna podpora malého a stredného 

            podnikania 

 

 

                                  

           STRATEGICKÉ CIELE: 

 

           - vybudovanie kanalizačnej siete v súvislosti s lepšou podporou rozvoja 

             podnikania v obci 

           - rekonštrukcie ulíc podľa potrieb a technického stavu v súvislosti 

              s umožnením rozvoja podnikania 



          

             5.5 Cestovný ruch 

 

           

            SÚČASNÝ STAV : 

 

            - nedostatok ubytovacích kapacít 

            - nedostatočná ponuka cestovného ruchu 

            - absencia turistických chodníkov a  cyklotrás       

            - nedostatočný rozsah stravovacích možností     

 

            SWOT ANALÝZA: 

 

             Silné stránky:   

 

            - obec leží v blízkosti rieky Laborec        

            - príťažlivá poľnohospodárska a záhradkárska krajina 

            - viaceré kultúrne podujatia organizované počas roka na okolí 

            - blízkosť CHKO Latorica 
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            - blízkosť Chráneného vtáčieho územia Medzibodrožie                 

 

Slabé stránky:            

 

            - chýba ubytovanie v súkromí, turistická ubytovňa, kemping 

            - chýba komplexná ponuka programov na trávenie voľného času pre 

               návštevníkov aj domácich obyvateľov 

            - nedostatočná propagácia obce a blízkeho okolia 

            - nepripravenosť obyvateľov na poskytovanie služieb v cestovnom ruchu 

            - nedostatočné finančné zázemie obyvateľov pre rozvoj agroturistických 

               zariadení 

 

             Príležitosti : 

 

             - získanie financií na podporu cestovného ruchu z projektov využívajúcich 

               programy štátu a Európskej únie 

             - vybudovanie turistických chodníkov v katastri obce 

            



             Ohrozenia : 

 

            - slabý záujem ľudí všeobecne o cestovný ruch ako formu živobytia 

             - nedostatok peňazí na rozvoj cestovného ruchu 

 

 

            STRATEGICKÉ CIELE : 
        
 
          

          - vybudovanie cyklistického chodníka 

          - podpora rozvoja agroturistiky so zameraním na poľnohospodárstvo,    

             rybolov a  návštevu prírody 

 

           5.6 Životné prostredie 

 

            SÚČASNÝ STAV :         

 

          - neexistencia komplexnej kanalizačnej siete 
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          - nedostatočná údržba zelene – stromy zasahujúce do elektrického vedenia 

          - nevyužívanie alternatívnych a ekologickejších zdrojov energií 

 

 Silné stránky: 

 

           - chránené druhy rastlín a živočíchov 

           - zachovalé prírodné prostredie 

           - zavedený čiastočný separovaný zber odpadov 

           - vlastné kompostovisko biologicky rozložitelného odpadu v domácnostiach 

       

             Slabé stránky:    

 

           -  chýba kanalizačná sieť          

           -  príležitostné vysypanie odpadu do prírody 

             

             Príležitosti: 

 



          -  vybudovanie komplexnej kanalizačnej siete 

 

          6. Realizačná časť 

 

  

           Realizačná časť Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce obsahuje 

popis aktivít, ktoré sa majú zrealizovať v jednotlivých oblastiach popisovaných 

v strategickej časti dokumentu. Tento popis aktivít má iba informatívny charakter 

a slúži pre internú potrebu. Jeho úlohou je mať prehľad o tom, čo môže obec 

v určitých daných obdobiach realizovať. Plnenie jednotlivých úloh bude závisieť 

hlavne od toho, aké priority budú pre obec dôležité v danom období, aké finančné 

prostriedky sa získajú z vlastných zdrojov, z fondov Európskej únie a samozrejme 

od konečnej schválenej podoby rozpočtu obce v jednotlivých rokoch. 

  

        

        6.1. Akčný plán obce 

 

        Akčný plán obce obsahuje hlavné priority rozvoja obce, a to hlavne také,  ktoré 
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sú ešte len v teoretickej rovine a sú nevyhnutné pre ďalší rozvoj obce v najbližších 

rokoch. Plánovanie aktivít závisí hlavne od množstva finančných prostriedkov, 

ktoré môže obec v každoročnom rozpočte vyčleniť na rozvoj obce a samozrejme 

ako využije možnosti čerpania finančných príspevkov z fondov EÚ. 

 

         6.2  Základné priority obce na najbližšie obdobie: 
 

 

         Cieľe: 

        

        Úloha č.1:  Rekonštrukcia budovy a areálu starej školy 

                                Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a   

                                na získaní finančných prostriedkov 

 

        Úloha č.2:   Vybudovanie športového areálu 

                                 Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a    

                                 na získaní finančných prostriedkov           



     

         Úloha č.3:   Výstavba Amfiteátra 

                                 Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a    

                                 na získaní finančných prostriedkov           

     

         Úloha č.4:   Výmena strechy a obnova fasády a okolia Kultúrneho domu 

                                 Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a    

                                 na získaní finančných prostriedkov    

                            

        Úloha č. 5:   Modernizácia verejného rozhlasu 

                                  Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a    

                                  na získaní finančných prostriedkov    

  

        Úloha č. 6:    Vytvorenie nových pracovných miest v obci   

                                   Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a    

                                   na získaní finančných prostriedkov 

  

        Úloha č. 7:   Podpora opatrovateľskej služby 

                                  Realizácia a termín závisí na prioritách obce v danom období a                              
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                                                                7. ZÁVER    

 

       

       Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Ižkovce vznikol pre potreby 

rozvoja obce a pre potreby vytvorenia určitého systému a smeru plánovania 

rozvoja obce. 

      Tento program hospodárskeho a sociálneho rozvoja je rozčlenený do troch 

základných častí, a to charakteristika obce a regiónu, ďalej strategická časť 

zahrňujúca potreby obce Ižkovce, a realizačná časť, ktorá obsahuje rozpis  úloh, 

ktorými sa chce obec zaoberať v najbližších rokoch. Hlavné smery rozvoja obce 

obsahujú priority v rozhodujúcich oblastiach života komunity, predovšetkým 

na úseku zabezpečenia trvalo udržateľného rozvoja obce a regiónu za neustáleho 

zlepšovania kvality životného prostredia. 

      Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce nie je uzavretý dokument a  

priebežne bude doplňovaný formou krátkodobých akčných plánov a v prípade 

zmeny východiskových podmienok aktualizovaný. 

       Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja bude akýmsi navigačným 



podkladom, ktorý bude ukazovať smer úspešného rozvoja obce Ižkovce. 

        

        Predložený PHSR obce Ižkovce po odsúhlasení obecným zastupiteľstvom sa 

stane záväzným programom obce. 

         

        Za celý obsah tohto PHaSR zodpovedá starosta obce.       
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